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Odpověď na dotaz
 

Na odbor veřejné správy, dozoru a kontroly Ministerstva vnitra jste se dne

24. listopadu 2023 obrátil s Žádostí, podanou v režimu zákona č. 106/19999 Sb.,

o svobodném přístupu k informacím, v platném znění (dále jen InfZ). Ve své žádosti

požadujete stanovisko, zda obec může odmítnout poskytnout informace ohledně bodu

zastupitelstva opozičnímu zastupiteli. Popisujete situaci, kdy se starosta Vaší obce

rozhodl podat trestní oznámení na občana Vaší obce a o jeho podání nechal hlasovat

zastupitelstvo obce. Jak dále uvádíte, protože jste neobdržel dostatečné informace

k uvedenému trestnímu oznámení, požádal jste obec o poskytnutí jeho kopie, přičemž

jste očekával stanovisko do 30 dnů od podání této žádosti. Lhůta, dle Vašeho tvrzení,

nebyla dodržena a po jejím uplynutí jste obdržel odmítavé stanovisko a kopie trestního

oznámení Vám poskytnuta nebyla.

K Vašemu dotazu předně sdělujeme, Že zdejší odbor zpracoval k problematice

práva zastupitele na informace komplexní stanovisko č. 1/2016, které uvedenou

problematiku obšírně zpracovává (a které naleznete na webové stránce Ministerstva

vnitra pod odkazem www.mvcr.cz/odk2 v sekci metodická doporučení a stanoviska

odboru).

Za pomoci tohoto stanoviska, zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní

zřízení), v platném znění (dále jen zákon o obcích) a zákona č. 106/1999 Sb.,

o svobodném přístupu k informacím, v platném znění (dále jen InfZ) Vám k Vašemu

dotazu sdělujeme následující právně nezávazné stanovisko:

Zákon o obcích dává zastupiteli ve svém ust. $ 82 písm. c) oprávnění požadovat

při výkonu své funkce od zaměstnanců obce zařazených do obecního úřadu, jakož i

od zaměstnanců právnických osob, které obec založila nebo zřídila, informace ve
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věcech, které souvisejí s výkonem jejich funkce; informace musí být poskytnuta

nejpozději do 30 dnů. Tohoto ustanovení jste ostatně využil, když jste žádal

zastupitelstvo Vaší obce o kopii trestního oznámení, jehož podání bylo, jak uvádite,

odhlasováno na zasedání zastupitelstva Vaší obce,

 

Zákon o obcích však takovou žádost již blíže nespecifikuje, nestanoví

podrobnější podmínky jejího vyřízení — s výjimkou požadavku, aby se jednalo

o informace, které souvisí s výkonem funkce zastupitele obce a časové lhůty pro

vyřízení takové žádosti, tedy 30 dnů. Dle platné judikatury“ však lze dovodit, že
na vyřízení žádosti zastupitele o poskytnutí informace související s výkonem jeho

funkce, se subsidiárně použijí procesní ustanovení pro vyřízení žádosti o poskytnutí
informace podle InfZ. Na toto rozhodnutí Nejvyšší správní soud navázal i v dalších

judikátech, zejména (ve vztahu k obdobné úpravě zákona č. 131/2000 Sb., o hlavním

městě Praze, ve znění pozdějších předpisů) v rozsudku ze dne 6. listopadu 2013, č. j.

3 Aps 5/2013 - 271 nebo v rozsudku ze dne 22, února 2017, č. j. 7 As 349/2016 - 23

(viz bod 33).

Dále je třeba doplnit, že zákon o obcích nedává zastupiteli žádný prostředek

obrany pro případ, kdy nebude souhlasit s tím, jakým způsobem byla vyřízena jeho

žádost o poskytnutí informace podle $ 82 písm. c) zákona o obcích. Je proto nutno —

s ohledem na výše uvedené — aplikovat úpravu obsaženou v zákoně o svobodném

přístupu k informacím. Zastupitel má možnost v případě, že není spokojen, jak obec

naložila s jeho žádostí o poskytnutí informace, podat — podle způsobu vyřízení žádosti

— odvolání proti rozhodnutí obce o odmítnutí žádosti ($ 16 InfZ) či stížnost na postup

při vyřizování žádosti o informace ($ 16a InfZ). Podotýkáme, že nadřízeným orgánem,

který o nich rozhoduje, je vždy příslušný krajský úřad.

Obecně tedy uzavíráme k odmítnutí Vaší žádosti obcí, že pokud jste

nespokojen se způsobem, jakým obec vyřídila Vaši žádost o poskytnutí informace, jste
jako žadatel o informaci oprávněn bránit se podáním odvolání (vizte $ 16 InfZ.).

V takovém případě je pak povinný subjekt (ve Vašem případě tedy obec) povinen

předložit odvolání do 15 dnů ode dne jeho předložení nadřízenému orgánu tzn.

příslušnému krajskému úřadu. Pro úplnost podotýkáme, že Ministerstvu vnitra
nepřísluší takovou žádost a způsob jejího vyřízení obcí nijak posuzovat, to musí učinit

příslušný krajský úřad, pakliže se proti způsobu jejího vyřízení budete bránit. Závěrem

' Vizte rozsuded ze dne 19, února 2013, č. j. 8 Aps 5/2012 - 47
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poznamenáváme, že výše uvedený názor není právně závazný, neboť závazný výklad
práva náleží pouze soudům.
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